2. ULAMKI ZWYKLE

1. Zamaluj odpowiednie czesci figur.
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2. Zapisz za pomocg utamka, jakie czesci figur zamalowano.

a) b)
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3. Sposréd utamkéw 23750’ 91” 4’ 7’ 87 go WYPIsZ:
a) utamki wlasciwe,
b) utamki niewlasciwe.

4. Majac dane liczby 2, 3, 7 utwérz wszystkie:
a) utamki wtasciwe,
b) utamki niewtasciwe.

5. Uzupelnij:

4
1==— e = —
A1=3 %7 =% 05=3
b)l= — d) 28 - _ £ 63 _ 7
) 7 )42 6 )99
; w: 2. L 5 2 6 1 .
6. Kazdy z utamkow: 10' 4’ 8’ 5’ 20’ o rozszerz do utamka:

a) o mianowniku 40,
b) o liczniku 30.

7. Skré¢ utamki tak, aby otrzymac utamki nieskracalne.

14 21 18
) ° 35 T
12 45 42
b) 32 d) 35 ) 56
8. Ponizsze liczby mieszane zapisz w postaci utamka niewlasciwego.
3 L 3
a) 4 3 c) 20 4 e)7 3
1 3 2
b)103 d)97 f)153
9. Wyltacz calosci z utamkow.
18 93 319
) 5 9 1o ¢ 100
88 60 29
b) 3 d) - f) 6
. . . B <1 52 7
10. Zaznacz podane liczby na osi liczbowej: 6’ 1 5 2 3¢
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11. Odczytaj wspéirzedne punktéw zaznaczonych na osiach liczbowych.

a)

a b C
0 1 2 3
b)
a b C
16 17

12. W klasie széstej liczacej 27 uczniéw jest 15 dziewczat. Jaka czeéé klasy
stanowia chtopcy?

13. Ile to minut?
a) pol godziny b)1 % godziny c) 3 godziny d) kwadrans

14. 1le to godzin?

a) 3 doby b) 2 tygodnie
15. Ile to metrow?

a) 1% km b) 2km 10 m ¢) 4300 cm
16. Ile to centymetréw?

a) 8m2cm b)Bim ¢) 7400 mm

17. Jaka cze$cia godziny jest:
a) 15 minut b) 37 minut c) 8 sekund d) 50 sekund

18. Okresl:
a) jaka czescia tygodnia sa 3 doby?
b) jaka czescia kilograma jest 35 dag?
c) jaka czescia tony jest 70 kg?
d) jaka czesciag metra jest 5 mm?

19. Dla liczb: 1, 5, 8, 21 znajdz liczby 7 razy mniejsze.

20. Sprowadz utamki do najmniejszego wspélnego mianownika i poréwnaj.
AN 20,8 3,7 45,7
o 2 39 13 10 * 15 12~ 9
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21. Sprowadz utamki do wspdlnego licznika i poréwnaj.

a)iié C)giz
11'8 2519

2 5 12 .3
b) 30 1 30 d 5515

22. Por6éwnaj liczby.

LTy a 5 .2
21)2111211 e)614167
3 il 2 -3

b)4g 377 )11

C)liZ )Aii
TRt 8717128
el 4 .,2

d)4sid] h)255 1275

23. Znajdz utamek, ktory jest wiekszy od % i mniejszy od g .

24. Afryka zajmuje okoto —51_; powierzchni wszystkich ladéw na Ziemi, a Azja

I% . Ktéry kontynent zajmuje wieksza powierzchnie na Ziemi?

Dodawanie i odejmowanie ulamkéw zwyklych

25. Oblicz. Jezeli istnieje mozliwos¢, to w wyniku wylacz catosci i skro¢.

3.7 7. 5.3
3,7 b) L4243
) 5+ ) §78"8
4  ,11 4 .7 38
157415 25 ¥ gy
7 .08 6 5 2
ETREST 713 *1473 +8y3
7 51 5 A
179+269 112+4+712
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5 4 2 1 1
c)1—7 d)65—5 e)l6 6
A 6 .4 2_6
5=h ¥z =275 =7
3 .9 7 _,l
T 1 =D 1530 720
4 3 _gd 416
g 870 =210 i atd
26. Wykonaj dziatania. W wyniku, jezeli istnieje mozliwo$¢, to wylacz catosci
i skréc.
3,3 7.6% _94 _32
a)45+7 b)9+65 )9 29 d) 11 311
2.62 4. 43 1 _ 54 3 _3
83+68 7,7+84 65 27 1410 A
7,43 2,68 2 _,18 1 g3
78+44 93+69 143 421 136 87
5,97 7,5 2 _ 7 5 .13
*6778 >9*7% ¥ %10 1715
27. Oblicz:
1 _ =2 43 1 _,1 42
a)86 (53+14) d)lO4 23+43
1 _ 31 2 _43 4 oly_(_5
b)(ll3 32)+(73 14) e)(235+92) (7 8)
3 _¢3_54
C) 11—24 (78 55)
28. Do liczby 4 3 dodaj réznice liczb A ET LN
7 21 14
- B a8 45 wmea so
29. Od sumy liczb 13 g 9 36 odejmij ich réznice.
30. Uzupetnij tabele:
3 1
brutto 83 dag 105 g
netto 9% g 25 kg
tara 1% dag %kg
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31. Kierowca pokonal pewna trase w 3 dni. Pierwszego dnia przejechat % ca-
tej trasy, drugiego =2 trzeciego dnia reszte. Jaka czes¢ drogi pokonat
trzeciego dnia?

32. Pan Stefan droge z Poznania do Kotobrzegu pokonat w 5 ZIL godziny. Pierw-

sza cze$c¢ trasy przejechal w ciagu 2 godzin. Ile czasu trwata druga czes¢

podrézy, jezeli postéj zajal mu % godziny?

33. Odrabianie zadania domowego z jezyka polskiego i matematyki zajeto

Kasi 1 i godziny. Ile czasu poswiecila na matematyke, jezeli wypracowa-
3

nie z polskiego pisata =

4 godziny?

34.Na przyjeciu urodzinowym byly dwa torty: orzechowy i czekoladowy.
Dziewczeta zjadly % tortu orzechowego i i
chlopcy %tortu orzechowego i é czekoladowego. Oblicz, jaka czes¢ toru

czekoladowego, natomiast

orzechowego, a jaka czekoladowego pozostaly po przyjeciu.

Mnozenie i dzielenie utamkéw zwyklych

35. Oblicz:
073 w3l of Bl o
‘_;.15 %% %_5'% (1%2
T
wsd il abspal oy
36. Uzupelnij tabele:
Liczba % 3% 1
Oi\t:(?tia % 4% 11
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37. Oblicz:

6 . 9 2.5 2
) 3114 b) 2595 5] g7
8 .4 4 .3 3.
147 2,7.15 7.6
.8 2 al L
12.11 47.38 46.15
. B 2.4 1,
15.13 43.9 84.11
38. Oblicz:
1 . 22,41 4 ls
a)23 6 33.26 d)(123 2) 9
1 o 21,51 1,1 ,1.1
b) 2 1 8-3 5 26 ) 2 5 3 3 +2 X 1 4
11 ,11 2 _£5).41
C)34.4+22 = f) (73 56).13

39. Wstazke diugosci 2 i m pocieto na 3 réwne czesci. Jaka dlugo$¢ ma kazda

czesc?

40. Do sklepu przywieziono 75 kg jabtek, z czego pierwszego dnia sprzedano
%, a drugiego dnia 2 razy wiecej. Ile kilogramoéw jabtek zostalo w sklepie
po dwéch dniach sprzedazy?

41. W beli bylo 48 % m materialu. Najpierw odcieto 10 kawatkéw po 2 % m,
areszte podzielono na 7 réwnych czesci. Ile metréw materiatlu miata jedna

taka czes¢?

42. Wojtek ma 340 znaczkow. % polowy z nich to znaczki o tematyce sporto-
wej, 200 znaczkow jest ze zwierzetami, a pozostate dotycza tematéw hi-

storycznych. Ile jest znaczkéw o tematyce historyczne;j?

43. Wtasciciel sadu zbierat codziennie okoto 35 % kg czeresni. Ile czere$ni od-
widzt do skupu w ciagu tygodnia (od poniedziatku do piatku)? Ile to bylo

kobiatek, jezeli w jednej miescito sie 2 % kg czeresni?
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